

# Дневники волонтеров на Олимпиаде в Сочи

## Часть первая

### Успешные уральцы проводят субботы со школьниками

Продолжение серии читайте в следующей субботы



Антон Белов – спортивный волонтер на санно-бобслейной трассе



Екатерина Сулиця работает волонтером-лингвистом

Вчера в Сочи начались XXII зимние Олимпийские игры. Свердловскую область там представят семь спортсменов. А работать на Олимпийских играх будут 313 уральских волонтеров. Они выехали туда задолго до начала, поскольку помощь была нужна и на этапе подготовки Олимпиады. За волонтерами закреплен самый разный функционал – они работают на спортивных объектах, сопровождают делегации, помогают в отелях, на пунктах питания, в антидопинговых службах и ещё во многих местах. Они видят Олимпиаду изнутри и способны поделиться множеством интересных наблюдений. Поэтому мы запускаем серию материалов «Дневники волонтеров на Олимпиаде в Сочи». В каждом суббютном выпуске, пока идут Олимпийские игры, уральские волонтеры будут рассказывать нашим читателям о том, как проходят их дни, что они видят вокруг и чем занимаются.

Антон БЕЛОВ, замдиректора центра воспитательной работы УрФУ, студент первого курса магистратуры:

«Все волонтеры прибывают в Сочи в разное время, в зависимости от их функционала. Кто-то находится там уже месяц, кто-то приехал только что. Я прилетел сюда 31 января и пробыл на Олимпиаде до закрытия. Прежде чем стать волонтером, я прошел отбор. Зарегистрировался на специальном сайте, сдал тестирование по английскому языку и прошел учёбу на базе волонтерского центра Башкирского государственного университета. Уральский волонтерский центр аналогичные курсы не проводил, потому что образовался не так давно и получать аккредитацию на обучение сочинских волонтеров было уже поздно.

Возможности выбрать площадку, на которой буду работать, у меня не было. Конечно, я бы предпочёл работать на хоккейной арене, чтобы посмотреть игры, но меня определили в тренировочный комплекс «Санки» на санно-бобслейную трассу. Там пройдут соревнования по бобслею, скелетону и санному спорту. Комплекс находится в горном кластере, в красивейшем месте недалеко от

Красной Поляны. Каждый день не перестаю восхищаться прекрасным видом заснеженных гор.

По приезде я получил пластиковую карту волонтера с чипом. По ней можно пройти на олимпийские объекты, в «Ласточку», в городок волонтеров. Кроме того, нам выдали полный комплект фирменной одежды, включая горнолыжный костюм и термобелье. Жильё мне предоставили в волонтерской деревне №7 в получасе езды от места моей работы. Это довольно комфортабельная квартира, где вместе со мной живут девять человек. Среди них есть как студенты и более старшая молодежь, так и люди за сорок, которых мы в шутку называем волонтерами серебряного века. В их числе есть простые служащие, которые взяли отпуска на работе, бизнесмены, которые на время оставили дела, чтобы сюда приехать. Свой поступок они объясняют тем, что очень хотели взглянуть на Олимпиаду изнутри, вложить свою маленькую лепту в это событие, ведь когда ещё такое случится в нашей стране. Я их понимаю.

Завтрак и ужин волонтера обычно проходит в столовой. Обед на объекте. Столовая работает с пяти утра, потому что первая смена волонтеров начинается работать

уже в шесть. Первым делом, приходя на стадион, я делаю «чек-ин» – с помощью пластиковой карты отмечаюсь, что я пришёл на работу, а не прогуливаю. Далее иду на свой вираж. Трасса извилистая, всего виражей 17. Моя задача контролировать безопасность на своём участке, в том числе не допустить попадания посторонних предметов на желоба трассы, опустить шторы на окна, когда выходит солнце. Все последние дни спортсмены активно тренируются – на трассах идут тестовые заезды. Вчера, например, я наблюдал за тренировкой сборной Австрии. Несколько дней подряд по вечерам мы репетировали церемонию открытия. Волонтеры там шли в колонне под флагами разных стран, выполняя роль спортсменов. Это было необходимо, чтобы точно рассчитать длину и ширину колонны.

Здесь очень много иностранных журналистов. Волонтеры тоже из разных стран – Кореи, Польши, Франции. Так сложилось, что со мной в квартире живут ещё два человека из моего родного Нижнего Тагила, но это случайность, на самом деле уральских волонтеров разбросало по разным частям Сочи. Вчера, чтобы встретиться с товарищем, ехал на авто-

бусе полтора часа. Правда, иногда мы с нашей компанией из Екатеринбурга выбираем время по вечерам, чтобы повидеться, и после работы гуляем по городу.

Саму церемонию открытия мне увидеть не удалось, в это время я был занят на своём объекте, хотя, говорят, что она была фантастической. Но зато я смогу посмотреть награждение чемпионов по бобслею. Оно пройдёт в «Санках» в последний день перед моим отъездом. Уверен, это будет не менее запоминающийся момент».

Екатерина СУЛИЦА, студентка третьего курса исторического факультета УрФУ:

«Волонтерский опыт у меня уже был – я работала волонтером на Универсиаде в Казани в спортивном комплексе «Баскет-холл» с июня по август 2013 года. В Сочи я приехала 20 января и пробыла здесь до 28 февраля. Здесь я работаю в Прибрежной олимпийской деревне волонтером-лингвистом. В основном, общаться приходится с иностранными делегациями, нужно объяснить им, куда пройти, чтобы сдать багаж, где получить аккредитацию, отвечать на вопросы, касающиеся проживания. Я знаю два языка – английский и французский, поэтому трудностей в работе у меня не возникает. Чаще приходится говорить на английском, но бывает и исключение – например, я наблюдала сопровождать французских биатлонистов, им было приятно, что с ними общаются на родном языке, а я была рада попрактиковаться. Моя мечта увидеть живую наших хоккеистов Малкина и Овечкина, думаю, она сбудется – мне уже почастливилось увидеть многих российских и зарубежных спортсменов. К сожалению, возможности попасть на матч у меня нет, если только купить билет. Но зато я побывала на репетиции церемонии открытия Олимпиады. Это было очень зрелищно. Спасибо режиссёрам за такой подарок. Если честно, я плакала от счастья и гордости за свою страну».

Записала Дарья БАЗУЕВА

Российский государственный профессионально-педагогический университет стал первым уральским вузом, присоединившимся к федеральному проекту «Университетские субботы». Теперь каждую субботу в вузе проходят встречи с известными уральскими спортсменами, деятелями культуры и искусства. Первоначально аудиторией были школьники, теперь наряду с ними послушать лекции приходят студенты и даже пенсионеры.

Вход на все встречи бесплатный. Их расписание можно найти на сайте вуза.

Проект зародился в сентябре прошлого года в Москве при поддержке Департамента образования столицы. Изначально в нём участвовали 26 вузов Москвы, но за год он получил развитие и в других городах страны.

Идея лежит на поверхности и уже давно реализуется за рубежом. Успешные люди приходят в университеты, чтобы поделиться со студентами опытом, рассказать о секретах своего успеха. У нас знаменитости тоже встречаются со студентами, но это происходит редко и несистемно. Мы же решили сделать такие встречи регулярными, – поясняет начальник управления проектных инициатив и интегрированных коммуникаций РГППУ Мария Дрёмина.

В вузе уже прошли встречи с режиссёром Алексеем Федорченко, артистами Свердловского государственного академического театра музыкальной комедии, олимпийской чемпионкой по лёгкой атлетике Ольгой Котляровой. На «Университетской субботе» 15 февраля выступит Генеральный консул Венгрии в Екатеринбурге Пал Фабян, он расскажет об особенностях профессии дипломата.

Дарья БАЗУЕВА



После лекций молодые и взрослые слушатели не стесняются брать автографы у выступающих. Режиссёр Алексей Федорченко в автографе желающим не отказал

### Проверено на себе: как съездить в Финляндию бесплатно

В Финляндии насчитывают около 190 тысяч озёр. Кроме того, здесь обилие лесов. В прошлом году для того, чтобы собрать все уродившиеся грибы и ягоды, на помощь приехали гастарбайтеры из Таиланда



На горнолыжных курортах Финляндии есть очень крутые («чёрные») склоны, но катаются на них только туристы, а финны предпочитают – пологие

Правда, катаются там в основном туристы, сами же финны, несмотря на то, что встают на лыжи с самого детства, предпочитают спокойный спуск с «синих» (простых) трасс.

Если бы мы приехали на пару недель раньше, то горнолыжный отдых не состоялся бы. В Финляндии всю зиму стояла аномально тёплая погода – плюсовая температура и ни грамма снега. Поэтому к искусственному заснеживанию склонов приступили только в десятых числах января, когда температура упала до минусовой отметки.

Ещё один факт, который любопытно было узнать, касается горнолыжного оборудования. Мы привыкли к тому, что если ты отлучаешься со склона на обед в кафе, то сноуборд или лыжи нужно сдать на хранение, здесь ты просто кладёшь их на стойку у подножия горы и уходишь. Сотни досок и лыж лежат и ждут своих хозяев, при этом никто на них не покушается.

Кстати, про обед. Коронные блюда финнов приготовлены из оленины и лосятины. С этими парнокопытными люди живут в тесном соседстве. На дорогах то и дело встречаются предупреждающие знаки с изображениями оленей. Финны подчёркивают: научно доказано, что олени не различают предметы, движущиеся со скоростью свыше 80 километров в час, поэтому на автомобильных дорогах, пересекающих их тропы, ставят вдобавок и знак с ограничением скорости до 70 километров в час. Познакомиться с оленями и лосями удалось и нам, правда, в гораздо более расслабленной обстановке. Группу российских блоггеров привезли на лосиную ферму, принадлежащую финской семье. Там живут пять взрослых лосей и три маленьких, один из малышей гордо носит имя российского хоккеиста Валерия Харламова.

За нашими перемещениями по региону следили местные журналисты. Уже по приезде домой удалось через Интернет посмотреть сюжет о «российских блоггерах» по финскому телевидению и найти заметки в ежедневных газетах. Как отмечали руководители проекта VisitFinland, если он даст ожидаемый эффект, продлится его Центр развития туризма будет и в следующем году. А значит, у желающих появиться шанс принять в нём участие. Кроме того, тестовые туры устраивают и другие страны. Подобный опыт был у Норвегии. Нужно всего лишь приложить немного усилий и быть готовым к приключениям.

Дарья БАЗУЕВА

### Студентки-рекламщицы победили на всероссийском конкурсе



ЗАДУМАЙСЯ О БУДУЩЕМ!



Своей серией плакатов студентки призывают задуматься о вреде курения, алкоголя и фастфуда

Студентки-рекламщицы Уральского государственного экономического университета победили в IV Всероссийском конкурсе социальной рекламы «Новый взгляд». Серию плакатов Ольги Розовой и Ольги Рудавой признали лучшей в номинации «Здоровый образ жизни».

Конкурс ориентирован на студентов и проходит ежегодно при поддержке правительства РФ. В этом году на него поступило более шести тысяч работ из России и стран СНГ. Участникам было предложено создать плакат или видеоролик на одну из 12 тем, которые посвящены здоровому образу жизни, безопасности на дорогах, культуре и семейным ценностям, волонтерству, а также Олимпийским играм в Сочи. Работы участников проходили отбор на городских и региональных этапах, в финал вышло 100 из них.

Уральские студентки сняли серию плакатов «Задумайся о будущем»: о вреде курения, алкоголя и фастфуда. Героями таких плакатов стали их одноклассники.

Оле Розовой принадлежала идея, мне – техническое исполнение. Стёмки проходили на лекции по фоторекламе, затем я обрабатывала снимки, работала с тенями. Этой серией плакатов мы хотели показать, к чему могут привести вредные привычки, если вовремя не начать с ними бороться, – отмечает Ольга Рудавова.

Победительницы на днях заканчивают заочное отделение УрГЭУ с красными дипломами. Собираются работать творческим дуэтом над другими рекламными проектами. Опыт по созданию социальной рекламы для них не первый, но пока самый удачный. Полгода назад эта же серия «Задумайся о будущем» получила спецприз на Всероссийском студенческом фестивале социальной рекламы «GLASS».

В вузе подумывают использовать плакаты студенток по назначению – распечатать большим форматом и развесить в учебном корпусе.

Дарья БАЗУЕВА

### Поэзия

Остановки пусты, очень хочется ехать,  
Не стоять, не смотреть,  
как упрямый рассвет  
Входит в город,  
берёт штурмом площадь и реку,  
Все мосты, светофоры и выпавший снег.  
Где тепло принимают,  
неловко остаться –  
Только б не оборвать эту тонкую нить  
Расставлять по местам,  
чтоб потом расставаться  
И без умолку думать, и не говорить.  
Ты – земная,  
тебе этот воздух не страшен,  
Ты не слепнешь на нём,  
не горшишь от стыда,  
Не роняешь свой голос  
в прокуренный кашель,  
И тоска на тебе не оставит следа.  
Я изрезан сухими, как дерзость,  
стихами,  
Я неловко молчу и смотрю тяжело,  
В мой сердце,  
как в необработанный камень,  
Кто-то очень умело вгоняет сверло.

Антон СЫСОЛЯТИН  
Если ты тоже пишешь стихи,  
отправляй их на нашу почту  
ne@obligazeta.ru

В феврале начинается приём работ на Всероссийский конкурс социальной рекламы «Новый взгляд». Подробную информацию можно найти на сайте <http://konkurs.mirmolodezhi.ru>

### Уголок художника



Учащиеся детской художественной школы №4 Екатеринбург не остались в стороне от Олимпиады и представили уральским больничкам свою передвижную выставку «К вершинам олимпийских побед». На ней представлено 20 работ, все они посвящены зимним видам спорта – кёрлингу и бобслею, скелетону и горнолыжному спорту, фигурному катанию и хоккею с шайбой. Олимпийская выставка уже побывала в администрации Железнодорожного района Екатеринбург, физкультурно-оздоровительном комплексе «Октябрьский», на заводе Соса-Сола, сейчас она отправилась в Училище олимпийского резерва №1, где пройдёт до конца Олимпийских игр. Один из авторов выставки, 14-летняя Наталья Варламова, изобразила российскую сборную по кёрлингу, за которую собирается болеть.

У «Новой эры» есть своя группа на сайте «ВКонтакте»

